



H 环球政局

涉嫌侵吞公款、共谋盗用公共资金等多项罪名

法总统候选人菲永被立案调查



法国共和党总统候选人、前总理弗朗索瓦·菲永14日被司法机关正式立案调查，涉嫌侵吞公款、共谋盗用公共资金、未如实申报资产等多项罪名。

多家媒体评论，这是法国有史以来首次出现总统候选人受到正式立案调查的情形。接下来菲永是否会受审、是否继续竞选总统，颇受关注。

A 侵吞公款 最高可判10年监禁

路透社援引法国司法部门消息人士的话报道，司法机关原定15日传讯菲永，但令人意外地提前一天行动，14日传讯他并提出指控，罪名包括侵吞公款、共谋盗用公共资金、非法收受资金、未如实申报资产等。

此前，法国从未出现总统候选人被司法机关正式立案调查的情形，最新动向被路透社形容为“史无前例”。正式立案调查，意味着法国司法机关已掌握了“严重或可靠的证据”，能把菲永与某项潜在罪行相关联。

菲永没有对受到立案调查一事发表公开声明，其律师也没有回答媒体提问。根据法国法律，侵吞公款最高可判10年监禁和100万欧元（约合733.8万元人民币）罚款。

B 竞选团队成员暗示菲永不会退出选举

在本轮总统选举中，菲永一度支持率领先，但随着“空饷门”丑闻曝光，其支持率已落后至第三名。

在法国民调机构Ifop市场调查公司分析师弗雷德里克·达比看来，“此前，他（菲永）的竞选已被丑闻‘毒

害’。如今，他身上又多了一块招牌，‘受到正式立案调查’……对他而言，事情变得更复杂了”。

法国《巴黎人报》14日还曝出，菲永的两个子女曾把涉嫌领取的“空饷”部分返还给父母。其中，菲永之

3月14日，在法国首都巴黎，法右翼共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永在其竞选总部出席会议。新华社/法新

女玛丽2005年10月至2006年12月领取的4.6万欧元（33.8万元人民币）被怀疑是“空饷”，而她后来向父母账户汇入3.3万欧元（24.2万元人民币），用于偿还菲永为她婚礼承担的费用。

菲永竞选团队成员14日暗示，菲永不会退出选举。共和党议员埃里克·西奥蒂经由微博客“推特”发文称：“我比以往更加信赖和支持弗朗索瓦·菲永。没人能偷走法国民众（投票决定）权力变更的机会。”

C 另一支持率领先的独立候选人也遭遇烦心事

眼下支持率领先的独立候选人、前经济部长埃马纽埃尔·马克龙14日也遭遇烦心事。

巴黎检察官办公室当天说，他们已对2016年在美国举办的一场“消费类电子产品展销会”启

动初步调查，以查明其中是否牵涉暗箱操作、权钱交易。时任经济部长马克龙是这场展销会的主要演讲者。

这场展销会在美国拉斯维加斯举行，举办费用大约38万欧元

（279万元人民币）。法国检方怀疑，负责向海外推介法国企业的“法国商业”组织（Business France）没有经过招标，便决定让哈瓦斯集团主办这场展销会，其中可能有“猫腻”。

马克龙的竞选团队强调，这起调查并非针对马克龙，目前并无证据显示马克龙牵涉贪腐。“法国商业”组织表示，马克龙及其部门职员“并不参与招投标过程”。

杨舒怡（新华社专特稿）



韩国5月9日举行总统选举

代总统黄教安说自己不适合参选总统

新华社首尔3月15日电 韩国代行总统职权的国务总理黄教安15日宣布，韩国总统选举将于5月9日举

行，以选出前总统朴槿惠的接任者。

黄教安当天在临时国务会议上说，在当前形势下，应对国家危机和

治国理政不得有半点疏忽，为运营国政和选举公正，他自己不适合参选总统。此前，黄教安被认为是保

守阵营有力的潜在参选人。

韩国民调机构12日公布民调结果显示，在下届大选潜在总统参选人中，最大在野党共同民主党前党首文在寅以29.9%的支持率遥遥领先，同党派的忠清南道知事安熙正获得17.0%的支持率，位居第二，黄教安以9.1%的支持率跻身前三位。共同民主党的城南市市长李在明、国民之

党前联合党首安哲秀以9.0%和8.4%支持率分列第四和第五。据悉，各政党预计于3月底或4月初选出参加总统选举的党内候选人。

韩国宪法法院10日通过对时任总统朴槿惠的弹劾案。按照相关规定，韩国需在60天内举行总统选举，同时需在选举日50天之前公布具体日期。

韩检方传唤前总统朴槿惠

代理律师表示，朴将如期接受检方传讯，积极配合调查

新华社首尔3月15日电（记者耿学鹏 杜白羽）韩国检方15日向媒体记者确认，当天已通知前总统朴槿惠于本月21日前往首尔中央地方检察院接受调查。

朴槿惠的代理律师蔡明星当天下午表示，朴槿惠将如期接受检方传讯，同时提交检方所需资料，积极配合调查。据韩国媒体报道，朴槿惠的一名代理律师当天就检方传讯

事宜，在朴槿惠私宅中与其商议了两个多小时。

朴槿惠此次将以嫌疑人身份到案接受调查，检方与特检组对她提出了10多项涉嫌犯罪指控。韩国检方与特检组之前在有关“亲信干政”事件的调查中，均认定朴槿惠为嫌疑人，涉嫌与其好友崔顺实共谋受贿并滥用职权等。

韩国宪法法院10日通过针对时

任总统朴槿惠的弹劾案，朴槿惠成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统，同时失去司法豁免权。朴槿惠12日离开总统府青瓦台搬回私宅后发表声明称，“真相终将大白”，暗示将坚持全面否认检方指控罪名的立场。

如果朴槿惠顺利到案，她将是继卢泰愚、全斗焕、卢武铉之后，韩国历史上第四名受到检方传唤问讯的前总统。



3月15日，在韩国首尔，警察在朴槿惠私宅外警戒。新华社/美联

英政府不急脱欧 苏格兰却要脱英

在正式启动“脱欧”的法律障碍被扫清后，英政府似乎并不着急马上“脱欧”，首相特雷莎·梅依然会按计划于3月底前，正式向欧盟提出“分手”。

另一方面，由于有意继续留在欧盟，英国苏格兰政府首席大臣妮古拉·斯特金已公开宣布再次寻求独立公投。然而，目前不同民调对苏格兰民众独立意愿的结果不一，显示出苏格兰会否独立难以预测。

英“脱欧”时间表进程如何？

英国议会上院13日晚投票通过“脱欧”法案，为英政府正式启动“脱欧”扫清了最后的法律障碍。

特雷莎·梅在本月底前致信欧洲理事会主席唐纳德·图斯克，宣布启动《里斯本条约》第50条。路透社14日给出了“脱欧”进程可能的时间表。

本月27日至30日，特雷莎·梅

将在议会正式宣布启动“脱欧”。英国《独立报》称，时间可能定在27日。

本月29日至31日，欧洲理事会主席图斯克在收到特雷莎·梅的信函后，需要在48小时内向欧盟其他27个成员国分发他草拟的谈判指导原则。之后，图斯克大约需要4周时间筹备27国领导人峰会，就谈判原

则达成一致。此后，英欧有望坐在谈判桌前，开始面对面“讨价还价”。

今年12月底前，欧盟希望就英国“脱欧”达成基本“撤出协议”，对伦敦需向欧盟支付多少“分手费”、如何安置英国和欧盟侨民、如何处理未解决的欧盟相关法律诉讼，以及新的边境条例等给出明确答案。



苏格兰真会独立吗？

上述时间表可能会受若干因素影响，其中就包括有意独立的苏格兰。

苏格兰政府首席大臣斯特金13日表示，她希望苏格兰在2018年秋季至2019年春季期间就是否寻求独立再次举行公投。

2014年9月，苏格兰曾就是否脱离英国独立举行公投，最终以55%反对、45%支持的结果选择留在英国。

俄罗斯“卫星”通讯社14日援当地媒体报道说，苏格兰议会将于下周、可能是3月22日投票决定，是否允许斯特金向英国议会索求举行第二次独立公投的权力。

目前不同民调对苏格兰民众是否愿意独立给出的结果并不一致。益普索集团最新民调显示，48%的苏格兰人希望苏格兰独立、留在欧盟。

英国《泰晤士报》的民调称，57%的苏格兰受访者拒绝独立。

苏格兰民族党在英国议会中的资深议员安格斯·罗伯逊向英国《卫报》表示，如果苏格兰能获准留在欧盟单一市场，二次公投就能被避免。

欧盟委员会此前已警告称，如果苏格兰寻求独立成功，需要重新申请加入欧盟。海洋（新华社专特稿）

马来西亚副总理：
DNA鉴定确认
死亡朝鲜男子为金正男
DNA样本取自金正男的孩子

新华社吉隆坡3月15日电（记者刘彤 林昊）马来西亚副总理扎希德15日说，马方通过DNA鉴定确认上月在吉隆坡国际机场遇袭身亡的朝鲜男子为金正男。

扎希德是在出席一场公开活动时应询作上述表态的。他说，DNA样本取自金正男的孩子，而DNA比对过程遵循司法鉴定的相关程序。这是自案发以来，马方首次透露和死者家属进行接触，但扎希德没有透露提取DNA样本的时间、地点及方式。

此前，马警方和卫生部门多次表示希望死者家属尽快提供DNA样本以确认死者身份。马来西亚警察总长哈立德本月10日曾确认死者为金正男，但表示为了确保证人安全而拒绝透露证人的身份。

扎希德还表示，马来西亚与朝鲜的谈判已于13日开始，马方希望能尽快让滞留朝鲜的9名马来西亚公民安全离开。当被问及马方是否考虑用金正男的遗体换回这9名公民时，扎希德说：“我们会考虑所有的可能性。”

2月13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助，随后在送往医院途中身亡。扎希德2月16日说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。但是这一说法遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

事发后，马朝双方围绕尸检、调查等问题互相指责，先后宣布驱逐对方大使。本月7日，朝鲜外务省通报马来西亚驻朝鲜大使馆，暂时禁止朝鲜境内马来西亚公民离境。随后，马方也以禁止境内所有朝鲜公民离境作为回应。

古生物学家发现的化石显示
地球上16亿年前
或已有植物

古生物学家最近发现的化石显示，早在16亿年前地球上或许就有植物存在，比先前发现提早了4亿年。

科学家在印度中部的一块沉积岩上发现了复杂的“肉质”生物群体化石。同步加速器X射线层析扫描显微技术揭示，化石上的生物群体具有典型的红藻构造，估计生活在16亿年前的浅海中。

参与研究的瑞典自然历史博物馆科学家特蕾莎·萨尔斯泰德称，这是“地球上已知的最古老植物化石”。在此之前发现的植物化石是12亿年前生活在地球上的红藻。

她接受英国广播公司采访时说：“它们显示，以真核有机生物形态（植物、真菌和人类、动物等）存在的高级生命在地球上存在的历史可能比我们原来以为的更悠久。”

相关研究发表于美国《科学公共图书馆·生物学》杂志。

袁原（新华社微特稿）

大多数美国人
不敢坐自动驾驶汽车

有的人对自动驾驶汽车这种新生事物充满期待。而美国汽车协会一项最新调查却显示，78%的美国人不敢乘坐自动驾驶汽车。尽管近一年来，多家厂商开始了自动驾驶汽车的研制和路测，但与上一年的调查数据相比，美国人似乎还是对乘坐自动驾驶汽车心存疑虑和担忧。调查还显示，如果得知路上有自动驾驶汽车在行驶，54%的美国驾车人会觉得安全感降低，相反，感觉更安全的司机只占10%。

不过，调查同时显示，司机们对汽车上安装更多辅助驾驶的自动化装置还是持欢迎态度。美国汽车协会在一份声明中说：“这些形成反差的数据表明，美国驾车人信任自动化技术，但尚未准备好‘大撒把’。”

乔颖（新华社微特稿）

伊拉克大批平民
从摩苏尔交战区撤离

3月14日，伊拉克摩苏尔平民乘卡车撤离交战区。

伊拉克政府军14日继续在摩苏尔西部城区推进，大批平民被迫从交战区撤离。伊拉克难民和移民部长贾西姆·穆罕默德表示，自摩苏尔西城收复战开始，该部工作组已经接收将近10万名平民。

新华社发